

OFICINAS:

San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 53

SÁBADO 4 DE ABRIL DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. Jesús resucitado, por E. de Mediavilla.—III. Tijera.—IV. La Semana.—V. Miscelánea.—VI. Sección oficial.—VII. Registro civil de Mahón.—VIII. Boletín religioso.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Marcos, cap. XVI, vers. 1 al 7

“En aquel tiempo María Magdalena, María Madre de Santiago y Salomé compraron aromas para ir á embalsamar á Jesús, y partiendo muy de madrugada el domingo ó primer día de la semana, llegaron al sepulcro salido ya el sol, y se decía una á otra: ¿Quién nos quitará la piedra de la entrada del sepulcro? La cual realmente era muy grande. Mas echando la vista repararon que la piedra estaba apartada. Y entrando en el sepulcro ó cueva sepulcral se hallaron con un jóven sentado al lado derecho, vestido de un blanco ropaje, y se quedaron pasmadas. Pero él las dijo: No tenéis que asustaros; vosotras venís á buscar á Jesús de Nazareno que fué crucificado; ya resucitó, no está aquí, mirad el lugar donde le pusieron. Pero id, y decid á sus discípulos y especialmente á Pedro que él irá delante vosotros á Galilea donde le veréis, según que os tiene dicho.

COMENTARIO

Y entrando en el sepulcro ó cueva sepulcral, se hallaron con un jóven sentado al lado derecho, vestido con un blanco ropaje y se quedaron pasmadas. Pero él les dijo: No tenéis que asustaros; vosotras venís á buscar á Jesús Nazareno que fué crucificado: ya resucitó, no está aquí mirad el lugar donde le pusieron.

Una de las primeras consecuencias de la resurrección de Cristo, es reconocer en él al enviado de Dios que anunciaron los patriarcas y profetas. Un hombre obscuro que las gentes se figuran no ser mas que el hijo del carpintero de Nazaret, se aparece con su humilde vestido de artesano, habla en la Judea, en la Galilea y en Samaria, y

dice ser el enviado del Padre celestial para constituir una nueva humanidad que adorará á Dios en espíritu y verdad. No disputa, sino que decide; no es el orador que hace discursos, es la sabiduría divina que habla por sus labios. Sublime en su sencillez enseña sin esfuerzo y sin fausto; y el pueblo maravillado de oírle dice que nunca hombre alguno ha hablado como él. Sin duda la santidad de su conducta la elevación de su doctrina, revelan en él algo de celestial y divino que el mundo no había visto ni oído jamás; pero era necesario sobre todo para los entendimientos vulgares lo que constituye la prueba popular de su misión: los milagros. El los hace; tienen casi siempre por objeto enjugar lágrimas, consolar afligidos y convertir pecadores. Anuncia solemnemente que resucitará al tercer día después de muerto, y establece este milagro como la gran prueba de su carácter y autoridad divina. Resucita al fin como había anunciado. No se trata, pues, respecto á Jesucristo ni de un moralista ni de un sabio; sino del Salvador del mundo que viene á descorder el velo de los grandes secretos divinos para que los hombres obtengan su felicidad eterna.

La segunda consecuencia que emana de la resurrección es que la doctrina de Cristo debe ser creída y practicada en su conjunto como en sus detalles. No es el sabido que tiene limitado el mundo de las ideas y se puede dejar llevar por las preocupaciones de una doctrina, de un pueblo ó de un período histórico: Jesucristo hijo de Dios, manifiesta al mundo la manera de realizar el remado de las almas y de los corazones, y patentiza su autoridad por medio de milagros y por el principal de todos ellos que es el de su resurrección. Tal es el sello de la celestial embajada que Cristo lleva á la tierra: si aquí fuese posible

la ilusión ó el engaño, sería Dios quien nos engañaría, lo que es imposible. No basta apelar al Evangelio como apelaríamos á los escritos, á las palabras ó á las obras de un grande hombre; sino que es menester creer en él, someter nuestro entendimiento, prestando á sus enseñanzas la fé que se debe á la palabra de un Dios, cuya doctrina debe aceptarse sin que seamos atrevidos á mezclar en ella nuestras propias ideas que no serían mas que nuestras ignorancias; doctrina que sería en nosotros culpable temeridad el querer ni debilitarla ni exagerarla.

GLORIA DE JESUS RESUCITADO

Es indudable que son muy distintos los caminos de Dios, de los caminos de los hombres. Para escalar estos la cumbre de gloria que acá en el mundo ambicionan, es preciso que caigan á sus piés mil derechos y prerrogativas de sus semejantes, viniendo á ser las ruinas de los demás como los peldaños de la escala por donde asciendan ellos para encumbrarse.

Y sin embargo, la gloria de todos los magnates del mundo comparada con la que Jesucristo ostentó en el día de su Resurrección triunfante, es un punto invisible y una opaca sombra en que nadie debe parar mientes. En este día le han quedado sometidos al Libertador divino todos los poderes en el cielo y en la tierra. Desde este momento solemne bastará que con plácido acento suene su nombre bendito para que se anonaden y confundan las más altas potestades del cielo, para que doblen su rodilla y peguen su frente al polvo los poderosos de la tierra y para que brame el infierno aherrojado y aprisionado entre duras cadenas.

Hoy mejor que nunca puso en sus manos el Padre Eterno aquella *universal herencia* de que le constituyó dueño absoluto según el Apostol de las gentes: hoy se contempla, desde el trono de su gloria, rodeado de los siglos pasados y venideros, y todos los pueblos y naciones, poniendo en Él su mirada ansiosa, le saludan y aclaman su Salvador y su Rey.

Hoy sale Jesucristo del sepulcro ostentando aquel poderoso lema, *Rex regum et Dominus*

dominantium y en su mano lleva la preciosa bandera del triunfo arrancado á la muerte y al poder de las tinieblas.

Jesucristo se levanta del sepulcro, no como Lázaro despidiendo pestilenciales hedores, sino derramando, al modo que Moisés en la cumbre del Sina, torrentes de luz y de gloria. Busca á su Madre Santísima para hacerla sabedora de sus triunfos y para compartir con ella sus más dulces alegrías, y se presenta después á sus devotos amigos para atestiguarles que no hay poder contra su poder, ni victoria que pueda eclipsar sus victorias, Descienden los Ángeles del cielo para felicitarle y tributarle rendidos homenajes, y hasta el Eterno le envía entusiasta parabién y afectuosa cuanto entrañable enhorabuena.

Los elementos todos de la creación se le consagran y ofrecen de nuevo, alumbrando con vivos rayos aquel sol, con plácida lumbre aquella luna y con puros destellos aquellas estrellas, que se negaron á dar su luz al mundo en el momento en que á su Autor le faltó la vida.

Todo se renueva, todo se agranda, todo se sublima ante la gloriosa presencia del triunfador de la muerte y del infierno. Desde hoy será su mano la que rija los destinos de la humanidad con aquella *suavidad y fortaleza* que ha venido á traer á la tierra su sangre preciosa. La cruz en que acabó su vida será de hoy más el título de grandeza que llevarán con santo orgullo sobre su cabeza sabios, emperadores y reyes; de ella brotará luz de verdad y de vida para las inteligencias que hasta aquí naufragaron mil veces en sombras de muerte, en ella encontrarán abrasador fuego los corazones, que, al paso que los eleve y los purifique, tenga virtud para henchirlos de embriagadoras delicias.

Jesucristo será también quien empuñando su lábaro santo vaya al frente de los individuos y de las sociedades para conducirlos al seguro puerto de felicidad y engrandecimiento cuyo camino Él mismo ha venido á preparar.

En suma: que Jesucristo se levantó triunfante del sepulcro, y la gloria que consigo trajo *de entre los muertos* se extendió por los dilatados ámbitos del mundo, y le iluminó con inmortales resplandores que crecen y se agrandan cada vez

más hasta que lleguen á una plenitud cuyo término sea el esplendor de la misma eternidad.

Desde entonces Cristo es el que vence, Cristo el que impera; y este glorioso himno que sintetiza todo el programa de la exaltación de Jesús resucitado, es repetido con porfiada competencia en el cielo, en la tierra y en el abismo.

¿Y por qué medios ha subido Jesucristo á tan elevada cumbre de gloria?

Ah! nadie ignora que las humillaciones más profundas, los tormentos más atroces y la muerte más afrentosa han sido el camino recorrido por Jesucristo para vivir á tal estado de engrandecimiento.

En las agonías del huerto, en las bofetadas y burlas del Pretorio, en los azotes y en las espinas, y mas que todo en la muerte en un infame patíbulo, allí está el principio y la base de tan admirable apoteosis.

Bien terminantemente lo declara el Apostol cuando dice: «Porque Jesucristo se humilló, por que fué obediente hasta la muerte, y muerte de cruz; por esto Dios le exaltó y le dió un nombre que es sobre todo nombre, á fin de que al nombre de Jesús se doble toda rodilla en el cielo, en la tierra y en los abismos y que toda lengua confiese que el Salvador Jesucristo está en la gloria de Dios Padre.»

E. DE MEDIAVILLA.

TIJERA

ESPAÑA

La cosa está que arde y el buñuelo no tardará en salir de la sartén. Se trata de formar una liga contra la Religión católica, en la que entren todos los sectarios del racionalismo español y todos los periódicos librepensadores, desde «El País» y «La Justicia» hasta «Las Dominicales» y «La Lucha de clases». Nada, que los valentones de la impiedad se han llenado de pavor ante el predominio clerical y la reacción católica (como ellos dicen), y se han unido en el miedo, para completar su unión en el odio al Catolicismo. ¡Pobres peleles! Da risa ver cómo se cuentan, se pesan, se miden, se pavonean y gallardean.—Somos ciento; somos mil; valemus mucho—gritan alborozados.

No valéis dos ochavos mal contados, ni tenéis hermosura, gracia ni sindéresis; pero para corromper y pervertir, es cierto, valéis demasiado. Nuestro Señor sufrió infinitamente por cualquiera de las almas que le habéis robado.

Por eso los católicos no cesarán en la lucha empeñada contra vosotros y vuestros periódicos de maldad. Vosotros pelearéis con la rabia feroz del salvaje, con la brutalidad del descamisado y del *petrolero*, como fieras, no como hombres. Nosotros lucharemos con la noble y serena majestad de los discípulos de Cristo y con las armas de la caridad, de la justicia, del buen ejemplo; peleando con valor, energía y coraje, pero siempre prontos al perdón y al amor. No tendremos desmayos, tampoco crueldad. Y así, todo corazón noble dirá al vernos: Estos son los soldados de la Cruz; y exclamará horrorizado al miraros: Estos son los secuaces del príncipe de las tinieblas.

El Señor es nuestra luz y nuestra salud: ¿á quién temeremos?

Periodistas católicos: en nombre de Jesús, ¡adelante!

—*Para estudiantes pobres.*—El Sr. Obispo Administrador apostólico de Solsona ha dispuesto que se construya un Colegio de estudiantes pobres del Seminario de aquella localidad. Próximamente se publicarán en el «Boletín eclesiástico» del obispado las condiciones para tomar parte en la subasta, con arreglo á la que se adjudicarán las obras de construcción de aquel edificio.

—*Las buenas lecturas.*—Dice un periódico católico de Valencia:

«En los pocos meses que cuenta de vida la benemérita Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros ha distribuido gratuitamente cerca de 48.000 revistas, folletos y hojitas de propaganda; y como la naciente Corporación va tomando incremento, es de suponer que se multiplicarán los trabajos apostólicos en el presente año, ya que los jóvenes dedicados á esta plausible tarea se sienten con bríos para contrarrestar los perniciosos efectos de la prensa inmortal y sectaria. Sólo falta que las personas pudientes ayuden á esta legión de soldados de Cristo, y

contribuyan con sus recursos á la adquisicion de *pertrechos y municiones de guerra.*

—*Una conversion.*—Nos dicen de Córdoba: «Un día de verdadero gozo ha proporcionado á la Santa Iglesia Católica el ingreso en ella del joven protestante D. Benjamin T. Daniel, natural de Rotherhithe, condado de Surrey (Inglaterra), de ventiséis años de edad, empleado actualmente en las oficinas de la Compañía minera, establecidas en esta ciudad.

Catequizado por el M. I. Sr. Dr. D. Manuel de Torres y Torres, Canónigo de esta santa iglesia, tuvo la dicha de recibir las aguas del Bautismo, que le fué administrado por el referido señor, en delegacion de nuestro Excmo. é Ilustrísimo Prelado, la noche del sábado 22 del pasado, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio.

Se le impusieron los nombres de Benjamin, Tomás, Benito, Manuel, Rafael, José del Sagrado Corazon de Jesús y de la Santísima Trinidad.

Fué su padrino D. Manuel Flores y Ojeda, y firmaron como testigos de la profesion de fé, que leyó públicamente antes de la ceremonia, varios sacerdotes y distinguidos seglares.

Tna numerosa concurrencia de fieles presenció tan solemne y conmovedor acto, que arrancó lágrimas á muchos, y un lujoso decorado y brillante iluminacion de la pila y capilla bautismal, debido al Sr. Rector de dicha parroquia, D. Manuel García y González, patentizaban la alegría de la Iglesia por acto tan edificante.

¡Loado sea Dios, que tantos consuelos nos proporciona en medio de las tribulaciones que padecemos!

¡Bendita sea la Saata Iglá Católica, tanto más fecunda cuanto más perseguida!»

EXTRANJERO

Su Santidad madruga mucho, se levanta á las seis de la mañana, lo mismo en invierno que en verano, y una hora después, ó sea á las siete, dice misa ya en su capilla privada ó en su mismo cuarto, cuando hace mucho frío; pues que no ha consentido que en su departamento haya caloríferos de ninguna especie.

Después de decir la misa toma el desayuno, que generalmente consiste en una taza de café

con leche. Inmediatamente recibe á su Secretario particular Monseñor Angeli, y después á las diez de la mañana despacha con el Secretario de Estado.

A las once se verifica la recepcion oficial de los señores Cardenales de turno, y á la una y media se retira á sus habitaciones, por ser la hora de la comida, que le sirve su criado de servicio el Sr. Pío de Sentras. El «menú» suele ser el siguiente; sopa de arroz, fritura de sesos, y alguna vez, esto en raras ocasiones, pechuga de pollo asado, y una copa de Burdeos.

Termina de comer Su Santidad generalmente de dos á dos y media de la tarde, y á esa hora se retira á descansar. Media hora mas tarde sale en coche á dar un paseo por los jardines del Vaticano, haciéndose acompañar por el criado de servicio, á quien aprecia mucho, y un coronel de la Guardia Noble.

A las cinco de la tarde regresa á sus habitaciones, y vuelve á recibir á los señores Obispos que van periódicamente á hacer la visita «ad limina apostolorum».

Su Santidad reúne diariamente á las ocho de la noche á toda su servidumbre para rezar el Rosario á la Virgen, de quien es sumamente devoto, y después estudia ó escribe hasta las once, hora en que se acuesta.

La única distraccion del Papa son las horas que pasa agradablemente en el jardín. Allí inspecciona su famoso viñedo y otras plantaciones que hace cuidar con esmero singular.

También dirige personalmente las obras que se están llevando á cabo en la vieja «Torre» donde habita durante la estacion de los calores.

La salud de Su Santidad León XIII es excelente. Dentro de tres meses cumplirá 87 años, y no obstante su avanzada edad, dicen que se halla con igual fortaleza que cuando fué elegido Papa.

—Se ha inaugurado en los Estados Unidos el gran Seminario de San Pablo, ante dos mil sacerdotes y veinte mil católicos. Está á algunos kilómetros de la ciudad, y comprende 6 edificios distintos, donde cada seminarista tiene su habitacion y cuarto de estudio. Un exprotestante riquísimo lo ha costeado, y su importe asciende á das millones de pesos.

También en San Francisco se está edificando otro Seminario que costará seis millones.

—En los Estados-Unidos, muchas sectas protestantes han permitido á las mujeres seguir los estudios de Teología y ejercer las funciones de ministro protestante.

Con otro golpe como éste se salvó el protestantismo.

La regocijada idea de que haya pastoras de polison, velillo y colorete, hará seguramente engrosar las filas de los secuaces de la Reforma.

—*Comunion de un Principe.*—Su Santidad ha dado por su mano la sagrada Comunion al príncipe Carlos de Windischgraetz, hijo del príncipe Ernes, del mismo título, en el Imperio austro-húngaro, y sobrino del duque Pablo de Mecklemburg-Schwerien, que ha resuelto educar á su hijo en la religion católica.

—*Juana Jugan.*—La cosa tiene su principio en Saint-Servan. Hay allí una criada de servicio, bretona, de cuarenta y siete años de edad, Juana Jugan; una obrera, María Jamet; y un joven párroco de veinticinco años, el abate Lepailleur, sin fortuna alguna, sin relaciones de ninguna clase.

El corazón de estos tres seres humildes se conmovió de piedad pensando en la triste condicion de los pobres ancianos abandonados, pudriéndose en la suciedad física y moral, muriendo desesperados en un rincón; quisieron dar camas á estos parias, y comenzaron por recoger una anciana ciega, que agonizaba en un desván.

Juana Jugan cogió una gran cesta y salió á mendigar. Adivinad el esfuerzo que para esto tuvo que hacer, el estremecimiento de su corazón, la contraccion del estómago de su primera salida; era una sirviente que estaba bien considerada, que había servido en buenas casas, que se hacia mendiga en un pueblo pequeño, donde todos la conocian, donde todos la miraban, al pasar, desde las puertas de sus casas. Era un espectáculo extraño el que ofrecian esas dos plebeyas, asociadas á un humilde vicario, á quienes se les había metido en la cabeza la idea de recoger seres desvalidos, que por su aspecto repugnaban á las gentes acomodadas.

LA SEMANA

Hemos tenido el gusto de saludar al Sr. don Lino Singla, Secretario de Cámara del Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, llegado á esta ciudad el miércoles último, al objeto de oficiar en Sta. María, el Juéves Santo.

Enviamos cordial cuanto respetuosa bienvenida al Ilmo. y Rdm. Prelado Diocesano y á los M. Iltres. Canónigos D. Antonio Comellas y don Jaime Serra, llegados á esta el Juéves Santo por la noche, para oficiar en la parroquia de Santa María el dia siguiente y asistir á la Procesion del Sto. Entierro. Acompañan al Prelado sus familiares D. Pedro Sanmartí, Pbro., y D. Hipólito García, Tonsurado, á quienes hacemos extensivo el saludo.

Las funciones de Semana Santa, este año han revestido mayor solemnidad que en los pasados, lo cual fué debido á la presencia del Ilmo. Prelado Diocesano, de su Secretario y demás individuos de la Comision del Cabildo Catedral que acompañó á S. S. Ilma. Sin que el más ligero incidente desagradable haya alterado ni perturbado la magestuosidad de los cultos con que la Iglesia nuestra Madre conmemora los augustos Misterios de la Redencion, el órden más perfecto y la más recogida compostura ha reinado en todos los templos, que apenas podían contener á la apiñada muchedumbre.

El Juéves Santo la parroquia matriz de Santa María estaba materialmente atestada de gente durante los Divinos Oficios, en los que fué celebrante el M. I. Dr. D. Lino Singla, Dignidad de Chantre; ocupando la Sagrada Cátedra, el reverendo P. Ferris, S. J., y durante los cuales se acercaron á la Santa Mesa á recibir el Pan de los Angeles además de la Rda. Comunidad, el M. I. Cabildo Municipal presidido por el Sr. Delegado del Gobierno de S. M., los dependientes de la Alcaldía, los Mayordomos de la Congregacion del Smo. Sacramento, la Congregacion del Pálio, y la de Centuriones romanos.

En los Oficios del Viérnes Santo, fué celebrante el Ilmo. Sr. Obispo, asistido por la comision

del Cabildo Catedral, viéndose la nave del templo llena de fieles como el día anterior, y siendo también presentes las autoridades municipales, y el Sr. Delegado.

A pesar de lo desapacible del tiempo por la noche salió la procesion del Santo Entierro presidida por el Rdm. Prelado y los canónigos que le acompañan.

Para que nuestros lectores puedan formarse un ligero concepto de lo concurrida que fué esta procesion, diremos solamente que el «Centro Católico» repartió más de doscientas hachas á socios y demás personas invitadas.

Estuvieron en ella representadas muchas cofradías y congregaciones, y por último el Muy Ilustre Ayuntamiento.

Durante el trayecto dejaron oír sus acordes la música del Regimiento Regional n.º 2 y la que dirige el maestro D. Esteban Bagur.

El infatigable orador sagrado, Rdo. P. Ferris, en la tarde del Viernes, y en la Iglesia Parroquial de Ntra. Sra. del Cármen, predicó el piadoso ejercicio de las Siete Palabras que pronunció nuestro adorable Redentor en la cátedra de la Santa Cruz; en cuyos intermedios se oyeron los sentimentales acordes de la música de Hayden escrita á propósito para este patético ejercicio.

En la Parroquia de S. Francisco se han practicado también los cultos propios de la Semana Mayor, siendo lo que más ha llamado la atención la procesion del Santo Entierro verificada por el interior del templo el viérnes á las seis de la tarde, y el sermón que después de ella predicó el Rdo. Sr. D. Pascual Gil, Párroco Castrense.

EL GRANO DE ARENA acompaña en su legitimo dolor al Pbro. D. Antonio Vinent, por la pérdida que acaba de experimentar en la persona de su querida madre, fallecida después de larga enfermedad, en Lanzell, término de Mercadal; y le envía el más sentido pésame, que hace extension á toca su familia. R. I. P.

Se han incorporado al 8.º Batallon de Artillería y al Regional respectivamente don Exequiel Sanchez y D. Gregorio Pons. Sean bienvenidos.

MISCELÁNEA

NAPOLEON Y EL ROSARIO

Sin ser devoto, Napoleón I, había conservado ideas precisas y claras por efecto de su educacion primera. En tiempo de mayor esplendor y prosperidad, asistia una noche al teatro acompañado de un paje á quien quería mucho y pensaba elevar á altos puestos, llamado Rohan Chabot, príncipe de León.

Seguía el Emperador el espectáculo con aire distraído y examinando á la asistencia. Su mirada se fijó varias veces en el joven duque que parecía reflexionar y ocuparse muy poco de lo que pasaba en escena, ocultando obstinadamente las manos bajo un gabán que sostenía en las rodillas.

De repente se inclinó el Emperador, metió la mano rápidamente entre el abrigo de su paje, y cogió un rosario que éste tenía entre las manos.

—¡Ah! Augusto, te he cogido—dijo Napoleón, al joven duque algo confuso.—Pues bien, me alegro infinito; veo que tienes corazon y que desprecias esas nimiedades de la escena: serás un gran hombre.

Y devolviéndole el rosario, añadió:

—Continúa, que no te molestaré más.

Los testigos de la aventura no se atrevieron á reír, al oír hablar de este modo al Emperador. El paje que así oraba llegó, en efecto, á ser grande hombre; murió de Cardenal-Arzbispo de Besançon, dejando en su diócesis recuerdo imperecedero de su piedad y de la caridad más ardiente.

RAMO

* *

* *

* *

* *

* *

* *

* *

Sustituir los puntos y las estrellas por letras de modo que leídos ambos signos horizontalmente den nombres de pueblos y verticalmente las estrellas el de una isla.

BINÓFRE.

SOLUCIONES

Solucion á la Charada del n.º 51: RE-COR-TE. Adivinó Faustino.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 28 Marzo.—R. D. publicando el reglamento para la inspeccion de la enseñanza.

—R. O. disponiendo que no se otorguen á los funcionarios de obras públicas prorroga para presentarse en el punto de su destino sinó en casos muy especiales de enfermedad.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 26 Marzo.—El Tribunal provincial anuncia haberse interpuesto recurso contencioso-administrativo por parte de D. José Allés y Moll, vecino de Ferrerías, contra el acuerdo del Gobierno de la Provincia ordenando que se diese posesion del cargo de Secretario del Ayuntamiento á D. Francisco de Paula Arguimbau y condenando al citado Allés al abono de los sueldos que haya dejado de percibir aquél por causa de la suspension.

—Las Factorías Militares de Mahon anuncian que admitirán proposiciones para la adquisicion de artículos de consumo.

Día 28.—La Intervencion de Hacienda de Baleares recuerda la revista anual de clases pasivas

—Circular de la Administracion de Hacienda ordenando que los Alcaldes remiten detro de ocho dias

relacion circunstanciada de los carruajes que se dedican á la conduccion de viajeros y mercancías

—Otra, recordando las disposiciones vigentes sobre consumos, para que al principio del ejercicio pueda empezar la cobranza del impuesto.

Día 31.—Circular del Gobierno Civil sobre elecciones.

—Otra de la Administracion de Hacienda mandando que los industriales se provean de patentes de venta de alcoholes al por menor.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	NACIMIENTOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
28	1	»	»	»
30	3	2	»	»
31	1	»	»	»
4	1	»	»	»

DEFUNCIONES

Día 1.º Abril.—Antonio Ponsetí y Torres, 1 año, Concepcion 23.

Día 2.—Miguel Pons Anglés, 85 años, soltero, Prieto y Caules 43 —Guillermo Riudaveis Nives, 75 años, soltero, San José 10

Día 4.—Margarita Mons y Ponsetí, 80 años, viuda, Sta. Rosa 64.

48

vaba á mamá, que nos besaba y lloraba, lo que nos hacía llorar también á nosotros. Una vez estando ella acariciándonos, entró un hombre dentro la cámara y habló largo con ella. Era un hombre malo, mamá gritaba mucho y nos tomó en sus brazos, pero él nos arrancó de ella y nos hechó al suelo. Derley que estaba por esto muy irritado, cojió por el cuello á aquel malvado, pero este, sacando un grande cuchillo, lo clavó á aquel en el vientre. Entonces vinieron varios hombres feos y malos que nos cogieron, poniéndonos con Derley dentro un bote pequeño, que iba sobre el agua mas aprisa que la casa de madera. Derley gemia mucho y noso-

45

bre. Entonces, completado el trabajo, todo fué objeto de minucioso examen por parte de los niños. Sentábanse sobre los bancos, tocaban y removian el ajuar, abrazaban los objetos todos, hasta que el Coronel los obligó á sentarse y recomendándoles el silencio, les habló de esta manera:

Hora es ya, mis queridos niños, de que me dedique á la grande obra á que Dios me ha destinado, que es vuestra educacion, lo que con buena voluntad, creo que no me costará mucho trabajo, porque vuestros corazones son buenos y dóciles. Ahora descansemos, y deseo que mañana me entereis mas particularmente del modo como os

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 5 Abril.—S. Vicente Ferrer confesor.

Lúnes 6.—S. Guillermo abad y S. Celestino papa y confesor.

Martes 7.—S. Epifanio obispo y mártir.

Miércoles 8.—S. Enero mr y S. Alberto obispo.

Jueves 9.—Sta. María Cleofé y Sta Casilda virgen.

Viernes 10.—S. Macario obispo, S Ezequiel profeta y S. Tesifonte obispo y mártir.

Sábado 11.—S. León el Magno papa y doctor y Sta. Florencia virgen y mártir.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

Domingo de Resurreccion.—A las 8 Misa cantada, asistiendo á ella la Cofradía de Centuriones y celebrándose después la tradicional procesion del Encuentro. A las 10 Misa mayor solemne celebrando de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo y predicando el Reverendo P. Carlos Ferrir. Terminada la Misa dará Su Sria. Ilma. la Bendición Papal.

Lúnes —A las 7 y media saldrá la procesion del Cumplimiento Pascual para los enfermos é impedidos. A las 10 Misa mayor y sermon á cargo del mencionado P Ferris.

Por la tarde á las 2 y media S. Sria. Ilma. admí-

nistrará el Sacramento de la Confirmacion.

Martes —A las 8 de la mañana se dará principio á los Ejercicios preparatorios para la primera Comunion á que deben asistir los niños y niñas que el domingo inmediato hubiesen de recibir por primera vez al Señor Sacramentado. Estos Ejercicios continuarán todos los días hasta el sábado inclusive; á las 8 de la mañana Misa rezada con rezo del Sto. Rosario y Meditacion; y al anochecer después del Rosario de costumbre habrá Meditacion y Plática.

PARROQUIAS DEL CARMEN Y SAN FRANCISCO

Domingo —Por la mañana Misa Conventual solemne. Por la tarde á las 3 y media Vísperas y Santo Rosario

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo de Pascua de Resurreccion.—A las 9 y media de la mañana saldrá la acostumbrada procesion llamada del Encuentro. A las 10 Misa solemne con sermon del Misterio. Por la tarde, á las 2 y media Vísperas solemnes.

Lúnes.—Misa solemne con sermon á las 9 y media; y á las 2 y media de la tarde solemnes Vísperas y Rosario.

Mártres.—Por la mañana á las 8, se dará principio á los ejercicios espirituales para los niños y niñas que hayan de prepararse para la primera Comunion. Los actos consistirán en Misa rezada con meditacion á las 8 y plática al anochecer.

Durante la semana se continuarán dichos ejercicios á las mismas horas, hasta el domingo *in Albis* exclusive. El mártres y juéves se hará la plática á las 3 de la tarde.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

habeis conducido durante el tiempo de vuestra residencia en esta isla. Ambrosio, tu me referiras del modo mas exacto que te permita tu memoria, cual fué la causa porque salisteis del buque, como llegasteis aquí y los medios que habeis empleado desde entonces para conservar la vida y proveer á todas vuestras necesidades. Procura reunir todos tus recuerdos, con cuanta exactitud puedas, sin omitir la mas pequeña circunstancia. El mas pequeño detalle será para mí mas interesante de lo que vosotros podeis suponer.

A la mañana siguiente, despues de haber cumplido sus deberes con el Criador y haber tomado un lijero

desayuno, Ambrosio que por el trato con el Coronel había aprendido á reflexionar un poco y espresar sus ideas de un modo mas inteligible, aludió á lo dicho por su amigo á fin de esplicarle como habían pasado los días desde la fecha en que los dejaron en la isla, diciendo que había tomado empeño en recordar cuanto les había sucedido. Al efecto empezó su relato de la siguiente manera:

«Nosotros, como os hemos dicho, padre, vivíamos en una casa de madera que marchaba sobre el agua, la que dijisteis que se llama un buque. En ella habíamos dormido muchas veces y cada mañana acostumbraba á venir Derley y nos lle-